
Cas IOTA 

1 – Tableau de répartition des charges indirectes 

 Achats Atelier A Atelier B Distribution Différence 

d’IR 

 V F V F V F V F Mali Boni 

T.R.S 32069.95 161286 266754 75174  

19269.95 12800 127056 34230 210314 56440 46274 28900   

CIR 125% 80% 65% 100%  

CF imputées  16000  27384  36686  28900   

Mali    6846  19754   26600  

Boni  3200        3200 

T.R.S après 

IR 

35269.95 154440 247000 75174 23400  

Nature de 

l’UO 

10D d’achat de 

MP 

Unité de PI 

fabriquée 

H MOD Unité vendue   

Nb d’UO 2415.75 (1) 4290   (2) 2470 3685   (3)   

Coût de l’UO 14.6 36 100 20.4   

(1) 8800*2.4/10+2430*1.25/10=2112+303.75=2415.75 UO 

(2) 4350- (350*60%)+(500*30%) =4350- 210+150 = 4290 UO 

(3) 2815+870=3685 UO 

 

 

 

 

 

 



2) Coût d’achat des MP M et N et compte d’inventaire permanent de M 

2-1) Coûts d’achat 

 M N 

 Q Cu V Q Cu V 

Prix d’achat 8800 2.4 21120 2430 1.25 3037.5 

CI approv. 2112 14.6 30835.2 303.75 14.6 4434.75 

Transport sur achats 8800 0.3 2640 2430 0.3 729 

Coût d’achat 8800 6.204 54595.2 2430 3.375 8201.25 

2-2) Comptes d’inventaire permanent de MP1 et MP2 

 M 

 Q Cu V  Q Cu V 

SI 100 5.848 584.8 Cons. Atelier A 8550  (1) 6.2 53010 

Achats 8800 6.204 54595.2 SF réel 340 6.2 2108 

    Mali d’Inv 10 6.2 62 

total 8900 6.2 55180  8900 6.2 55180 

(1) 1.9 kg/unité PI 

Production équivalente PI : (4350-350)*100%+350*(1-100%)+500*100%=4000+500=4500 u 

Consommation M = 4500*1.9=8550 kg 

3) Coûts de production de PI, SP et P 

3-1) Coût de production PI 

 Q Cu V  

Consommation M 8550 6.2 53010 (1) 10.5*1.4=14.7 D 

MOD atelier A 2574 14.7   (1) 37837.8 (2) 8550*2%=171 Kg 

CI atelier A 4290 36 154440 (3) Valorisation EF : 

- Vente déchet D 171   (2) - 4.5 - 769.5  

Charges de la période   244518.3  

+ EI 350 37.8322 13241.27  

- EF 500 - 25.055 -12527.5  

Coût de production de PI 4350 56.37 245232.07  



Valorisation EF : 

 Q Cu V  

Consommation M 950  (a) 6.2 5810 (a) 1.9*500*100%=950 Kg 

MOD atelier A 90  (b) 14.7 1323 (b) (2574/4290)*500*30%=90 H 

CI atelier A 150  (c) 36 5400 (c) 500*30%=150 

- Vente déchet D 19  (d) - 4.5 - 85.5 (d) 950*2%=19 Kg 

Charges de la période 500 25.055 12527.5  

3-2) Coût de production SP 

 Q Cu V 

Prix de vente SPV 870 100 87000 

- Marge bénéficiaire 870 - 6.35   (1) - 5524.5 

Coût de revient SPV 870 93.65 81475.5 

- Coût de distribution 870 - 20.4 - 17748 

Coût de production de SPV vendus 870 73.25 63727.5 

Coût de production de SP traités 950 73.25 69587.5 

Traitement supplémentaire 950 - 3.75 - 3562.5 

Coût de production de SP (avant 

traitement) 

950 69.5 66025 

(1) 100*6.35%=6.35 D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3-3) Coût de production P 

 Q Cu V  

Consommation PI 3895 55.8   (1) 217341 (1) CuMP(PI) 

(25955.93+245232.07)/510+4350

=55.8 

Consommation N 2052 3.3   (2) 6771.6 (2) CuMP(N) 

(906.75+8201.25)/330+2430=3.3 

MOD Atelier B 2470 14.7 36309  

CI Atelier B 2470 100 247000  

Emballage 2945 0.6 1767  

Coût de production à la sortie de 

l’atelier B 

  509188.6  

- Coût de production de S 950 - 69.5 - 66025  

Coût de production P emballé 2945 150.48 443163.6  

4) Coût de revient, résultat analytique de P et résultat analytique global 

 Q Cu V 

Coût de production de P vendus 2815 150.4   (1) 423376 

CI de distribution 2815 20.4 57426 

Coût de revient 2815 170.8 480802 

CA 2815 213.6 601284 

Résultat 2815 42.8 120482 

(1) (14804.4+443163.6)/(100+2945)=150.4 

Résultat Analytique Global = Résultat P + Résultat SPV =120482+5524.5=126006.5 
















